

2022年网络募捐表扬会暨2023年“99公益日”网络募捐动员会召开

本报讯 (记者 何善春) 8月3日,县慈善会组织召开2022年网络募捐表扬大会暨2023年“99公益日”网络募捐动员会。县委副书记熊伟出席本次会议并讲话。会上,宣布了县慈善会新增补选常务理事、副会长、常务副会长兼秘书长名单,

并对2023年“99公益日”活动进行了宣传讲解。会议还对我县慈善会2022年“乡村振兴·重庆专场”暨“99公益日”活动中的先进集体代表和先进个人代表进行了表彰颁奖。熊伟强调,要提高政治站位,充分认识募捐活动的重要意义,切实增强发展慈善事业的

责任感和使命感,立足现有资源,发展优良传统,创新工作思路。要聚焦募捐活动的主题,加强组织领导,确保募捐活动见到实效,坚持领导带头,积极动员本单位、本系统、本领域、本行业的干部职工及干部职工家属、亲朋好友等积极参与到“99公益日”活动中。要加强募集资

金使用的监督管理,把资产资源用于民生济困最需要的地方,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。县领导陈恭福、乔澍、聂必红出席本次会议。

县慈善会举行夏令营活动暨助学金发放仪式



发放助学金现场。

本报讯 (记者 何善春 文/图) 8月4日,县慈善会在骡坪镇组织开展“感恩有您,勇毅前行”夏令营活动暨助学金发放仪式。仪式上,相关学校校长、慈善会相关领导等人给每位学生发放了助学金,并开展了爱国主义教育讲座、感恩培训讲座、学习经验交流会。让同学们表达真情实感,养成孝敬父母、尊敬师长、关心他人、回报社会的崇高道德风尚。与此同时,62名学生还分为两个小组开展晚会活动,增强同学们的团结精神和独立生活的能力。学生冯鹏说:“慈善会对我的帮助已伴我走过四年之久,我四年所取得的一切成长进步都离不开慈善会的密切关心。今天,老师的讲话,鼓励着我不断进步,同时,在听过讲座之后,我希望通过自己的努力,建设祖国、建设家乡、为建设中国特色社会主义道路贡献自己的一份力量。”据了解,此次开展夏令营活动意在号召从“爱心之家”走出来的优秀大学生分享青春成长历程,通过学习经验及立行、立言、立德交流,以榜样的力量对学生进行感恩励志教育。发放助学金总额达231000元,共计69人受助。

李季达烈士革命遗物回归故里

本报讯(记者 鲁作炳) 8月4日,李季达烈士遗物捐赠仪式在四川博物院举行。烈士亲属李蓓、李永忠、四川博物院党委书记向和频、副院长谢志成、巫山县委常委、宣传部部长黄勇、巫山县李季达陈列馆以及四川省文物局相关业务处负责同志出席捐赠仪式。李季达,字世昌,化名李吉荣,生于1900年1月10日,四川省巫山县(今重庆巫山)人。中共早期革命活动家,曾任中共临时直省委宣传部部长、工人部部长兼天津市委书记。1927年11月18日在天津遭军阀杀害,英勇就义。捐赠仪式上,烈士亲属代表捐赠人王成将烈士遗物2件玉屏对箫分别捐赠给四川博物院和巫山县李季达陈列馆收藏,并介绍遗物流传经历。谢志成介绍藏品征集研究工作情况以及该遗物的重要价值。黄勇在致辞中感谢四川博物院代管烈士遗物并第一时间分享最新研究成果,希望未来川渝之间进一步加强合作,共同挖掘好红色文化资源,推进红色文化与旅游产业深度融合,促进巴蜀文旅走廊建设,为推动成渝地区双城经济圈建设作出应有贡献。四川博物院和巫山县李季达陈列馆负责同志表示,将以此为契机,进一步加强成渝地区双城经济圈博物馆、纪念馆协作,推动革命文物研究、保护、展示、利用等方面的合作交流和共建共享。2023年初,受李季达烈士亲属李蓓委托,四川博物院代管李季达烈士遗物2件玉屏对箫。为做好前期研究,四川博物院派专人赴天津实地走访文物捐赠人,并开展历史文献查阅、组织专家鉴定等工作,确认该遗物为李季达和王贞虞夫妇二人从事革命活动的重要实物见证,具有极高的历史、艺术和科学价值,是珍贵的革命文物。按照文物所有者——原天津档案馆副研究员王成的意愿,2件玉屏对箫分别捐赠给四川博物院和巫山县李季达陈列馆入藏。



2分钟换好电池

巫山首家换电站投入运营



正在换电的新能源出租车。

本报讯(记者 陈久玲 实习记者 彭诗怡 文/图) 8月2日,巫山首家新能源汽车换电站正式投入使用,全县111辆新能源出租车从此告别繁冗的充电过程,新能源汽车跨入“换电时代”。记者在望霞路奥动换电站看到,一辆辆醒目的蓝色出租车缓缓驶入换电室,抬升、卸电、换电、最后稳稳落地,只需短短2分钟,全程自动,一辆新能源车便完成了全套换电服务……“自从有了换电站,2分钟就可以搞定换个电池,以往充个电的话要两个多小时,还非常拥挤,对我们出租车行业来说的话,这个非常经济实惠”出租车司机安万芬告诉记者。据了解,相对于私人用车领域,新能源汽车在共享租赁运营的使用上,提升补能效率和降低使用成本的需求更为迫切。中国石油巫山公司为加快新能源布局和转型发展,及时联合奥动公司合作建设换电站,积极布局公共换电体系建设,推出成本相对较低且更可持续发展的共享出行换电模式。换电站作为一种更高效、更集约、更经济的补能基础设施,以其有效提高汽车减排与社会交通运行效率的突出优势,被确定为电动车时代重要补能模式和电力应用模式。换电站的投用可大幅度提高车辆利用率,不仅减少电池充电对温度的依赖性,还可以延长电池的使用寿命,换电模式以公里数为计费方式,相当于“开空调不用花钱”。

奥动换电站负责人表示,换电站的投用将为广大新能源出租车驾驶员提供便捷的服务,有效解决出租车车主急难愁盼的问题。同时,标志着巫山正式进入电动汽车换电时代,为巫山打好“绿色能源牌”再添新动力。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

我县优抚优待工作成效显著

本报讯 (记者 王忠虎) 日前,记者从县退役军人事务局获悉,近年来,我县全面聚焦政策兑现,落实优抚优待工作,并取得显著成效。2018年11月,县退役军人事务局成立后,全面开启巫山双拥模范县创建新篇章,实现了从无到有、从有到优。4年来,累计发放优抚对象生活补助金13219万元、节日慰问金197.52万元、门诊医疗补助848万元、义务兵家庭优待金1567人1938万元、立功受奖现役军人奖励金228人54.8万元,重大节日走访慰问部分优抚对象和困难退役军人27940人次592万元,送立功喜报545张,入户悬挂光荣牌9232块,每年送光荣之家年画1.1万余份。解困救助及时帮扶。“解三难”救助困

难退役军人872人510万余元,退役军人关爱基金网络公益募捐73.36万元,帮扶援助困难退役军人181人75万余元,在2022年全市网络公益募捐活动中,我县捐款金额位居全市第3位,并作经验交流发言。健康疗养及时开展。坚持每年组织重点优抚对象开展短期疗养活动,共220名对象参加“九个一”活动,被中国双拥杂志官网刊发报道。医疗巡诊组织到位。组织三峡优抚医院专家团队指导全县26个乡镇街道卫生院开展了全县在家重点优抚对象医疗巡诊服务。优待证申领扎实开展。“五个到位”扎实推进优待证申领工作。截至目前,完成8700名对象优待证申领工作,申领率达86.88%,审核率达100%,位居全市前列。安置工作高质高效。建立阳光安置、岗

位优待激励机制,提前预留编制,选岗更加注重档案量化考核。4年来,共接收9名军转干部和559名退役士兵,其中符合政府安排工作的55名退役士兵100%安置到事业单位,军转干部100%安置到行政编制单位,发放自主就业退役士兵一次性经济补助金2291.22万元,安置工作连续4年获市局通报表扬。积极引导优秀退役军人回乡建设家乡,在全县340个村(居)换届选举中,186名退役军人进入村社“两委”班子,其中村(居)书记49人,占比14%。就业创业创新开展。“退役第一课”培训退役士兵428人,宣传发动300余名退役士兵参加技能培训,组织开展退役军人专场招聘会。研究制定退役军人就业岗位目录,完善网上就业平台运行机制,开展直播送岗提供就

业岗位16600余个。事业单位、公务员考试每年专项招录退役士兵。2020年11月,巫山首次荣获市级双拥模范县城命名。2021年参加重庆市军地联考获评荣获全市第二名。2022年3月,竹贤八一爱民小学获全国双拥办命名。2023年4月,巫山县创建市级双拥模范县成功验收评估。“目前,我县正在巩固市级双拥模范县城,力争成功创建全国双拥模范县城。”县退役军人事务局负责人表示。



反诈民警的一次特殊“家访”

本报记者 杨新宇 8月3日,县公安局刑侦大队反诈中心民警来到境外被解救回国人员的家中,进行了一次特殊的“家访”。他们为被困境外三个月身心受到剧烈摧残的被解救人员进行心理疏导,确保其心理健康。当天,记者跟随反诈民警来到被解救人员陶某家中。只见民警们通过谈话疗法,对陶某进行情绪上的疏泄,通过轻松的聊天,让其放松身心,对这几个在境外的遭遇不再害怕,面对镜头也有了交谈的勇气。“我是今年3月份,受到网络高薪诱惑,和玩伴儿一起偷渡到老挝,先后被卖到

两家公司。”境外被解救回国人员陶某介绍,所谓的工作就是从事诈骗,每天都逼他们做任务,完不成就挨打,每天限制人生自由,也不发工资。后来向家里面求救,经过警方努力才平安回来了。在此,陶某告诫所有的年轻人,不要受到网络高薪诱惑。千万不要出境。在陶某家中,随着民警谈话的深入,陶某的家长几度泣不成声,对这几个月的经历后怕不已。境外被解救回国人员家长介绍,今年三月份,娃娃被骗到国外,被卖到两家公司。后来,他找到机会给屋里发短信。“我们

立即求助公安民警,在大家共同努力下,娃娃现在幸运的回到家,请广大的家长们管好自己的娃娃,不要受骗,不要出国。”据悉,陶某在今年3月受到朋友邀约,出国打工,出境后发现所谓的高薪工作不过是诱骗他们的陷阱,他们被卖到诈骗公司,因拒绝从事诈骗工作被殴打、关黑屋。6月底,两人通过微信向家人求救,家人随即向县公安局报警求助。接警后,巫山公安迅速开展研判工作,并协调上级公安机关支持,最终在多方协同配合下,7月21日,黄某、陶某平安回国。巫山县公安局刑侦大队反诈中心民警

秦山箭介绍,本次通过多方努力,终于成功将两名年轻人解救回国。但并不是每个人都有如此幸运。在此提醒广大市民:不要轻信网上高薪招聘信息,一旦非法偷渡出境,落入诈骗分子的手中等待你的就是被限制自由、遭受殴打。请大家切勿相信所谓的发财梦,掉入违法犯罪的“噩梦”深渊。



巫山:“文明用电 节约一‘夏’”公益电影进社区

本报讯 (记者 董存春) 8月5日晚,县委宣传部联合国网巫山供电公司,在高唐街道秀峰社区居委会操场、金科小区,分别举办“文明用电 节约一‘夏’”公益电影送清凉进社区活动,助力缓解迎峰度夏电力保供压力,丰富居民精神文化生活。记者在秀峰社区居委会操场看到,放映还没开始,居民便三五成群结伴前来,现场十分热闹。暮色降临,一部由陶明喜导演的影片《嗨起,打他个鬼子》开始播放。影片主要讲

述1938年国民党南京政府西迁重庆后,贵阳成为战略重地,日军为打通西南通道,派遣小分队到贵州腹地进行情报窃取工作,从而引发贵州少数民族英勇抗日的故事。“爸爸,我又看不到了,再把我举高点,这个电影太好看了。”操场上,精彩的影片内容吸引了近千名居民前来观看,大家围坐在一起边看电影边讨论,欢声笑语充盈着满载文化气息的广场,现场气氛热闹又和谐。影片结束后,居民们还讨论起了剧情,意犹未尽。为有效引导市民错峰用电,助力迎峰

度夏电力保供,巫山县委宣传部、国网巫山供电公司于8月4日至15日在高唐街道13个社区举办“文明用电 节约一‘夏’”公益电影送清凉活动。该活动不仅能节能降耗,还丰富了社区居民的业余文化生活,加深了邻里之间的感情,让大家在家门口感受到视觉盛宴,架起居民间沟通的桥梁,获得居民的一致好评。据悉,6月以来,巫山县相关部门强化文明用电宣传,举办各类节电活动,发挥社区网格作用,引导全社会主动参与科学节能,最大程度保障电力有序供应,力争实现

错峰能力最大化、经济影响最小化,有效削减居民大电量用电负荷助力电力保供。“我们社区在7至8月期间,节电海报在每个楼栋实现了全覆盖,目前正在开展1500余户的大电量客户逐户上门,宣传发放居民分时电价、科学节能宣传册,引导市民文明节能,同时还建立需求响应节电网格群。今天,供电公司举办的‘文明用电、节约一‘夏’”公益电影送清凉活动,市民积极响应,让我们有信心完成节电10%的居民电力负荷指标。”秀峰社区党支部书记卢先玲表示。